Ecce Ancilla Domini et Maríae
RESEÑA HISTÓTRICA DEL INSTITUTO MISIONERO DE LAS HERMANAS FRANCISCANAS MISIONERAS DE JESÚS Y DE MARÍA
El Instituto Misionero fue fundado el 15 de Agosto de 1957, en Potrerillo, corregimiento de Palmira, Valle,  por la Madre María  Berenice (María Ana Julia Duque Hencker) con la autorización de  Monseñor Jesús Antonio Castro Becerra, Obispo de Palmira.
 La Madre Berenice nos narra los acontecimientos de la fundación,  así:
“Cuando ya la Anunciación marchaba a paso firme con varias fundaciones dentro del país empecé a recibir cartas de jóvenes de Buenaventura y de otros lugares, que pedían para ellas otra fundación. Como ya tenía experiencia de lo que significa una Obra nueva, les daba respuestas indefinidas con gran dolor.
Una tarde se presentó a la Casa Madre de Medellín un Sacerdote misionero portador de varias cartas en el mismo sentido, el mismo las leía y algunas decían: Con sangre del alma le pedimos esta gracia. El interés del Padre Misionero y las repetidas insistencias de las jóvenes, me indujeron a tomar la resolución de esta fundación, confiando en el Sagrado Corazón y en la Santísima Virgen.
Hablé con el Excelentísimo Monseñor Joaquín García Benítez, Arzobispo de Medellín, quien se mostró muy conforme con esta fundación”.
De 1957 a 1960 las Hermanas se prepararon para la misión en Potrerillo (Valle). Las Hermanitas María Teresa de  la Inmaculada, Cecilia e Isidoro María de la Congregación de las Hermanitas de la Anunciación las acompañaron como primeras formadoras.
 En 1960 la Madre María Berenice envía con gran alegría a las hermanas Adelinda de Jesús, Mercedes del Sagrado Corazón de Jesús, y otras tres hermanas para abrir la primera misión en Guapi (Cauca).
 Entre los años de 1961 a 1975  la Madre Berenice abrió las misiones de Buenaventura (Valle), Rozo (Valle), Itsmina (Choco), San José del Palmar (Choco), El Bolo (Valle), Timbiquí (Cauca) y López de Micay (Cauca). El Instituto crecía en gracia, en responsabilidades y  en miembros.
 
En 1972 el Capitulo General de la Congregación de las Hermanitas de la Anunciación quiso fusionar el carisma de las Misioneras con el carisma de las Hermanitas de la Anunciación. Esto trajo varias dificultades y sufrimientos para la Madre Berenice y para los miembros de ambos institutos. Algunas hermanas se retiraron de la vida consagrada, otras se integraron a las Hermanitas de la Anunciación y otras continuaron  firmes en el carisma misionera de la Madre María  Berenice.
En 1976 las Hermanitas Misioneras  fueron acogidas por el Prefecto Apostólico de Guapi, Monseñor José Miguel López Hurtado de la Orden de Frailes Menores a quien la Madre Berenice le pide humildemente le acoja a sus hijitas misioneras. Monseñor empieza a intervenir dentro del Grupo. Las Hermanas adoptan el nombre de “Misioneras de Jesús”.
El 26 de Febrero 26 de 1.977 se hace la elección de la primera Coordinadora General  Hermana Carmen Julia Mosquera.
 El  1 de Abril de 1977 la  Madre Berenice escribe así, a sus hijas Misioneras:
“Para cada una de las presentes y para las ausentes, mis anhelos grandes de que sean Misioneras de Cuerpo entero por la oración, el amor, la inmolación, la Caridad y la entrega generosa a las almas sedientas de Dios, a las que no lo conocen, no lo aman, no lo buscan….
No olviden en sus oraciones a esta pecadora que llega a su fin…El Corazón del buen Jesús les pagará esta Caridad”
 El 17 de Febrero  de 1980 se nombra la segunda Coordinadora General: Hermana María Elvia Perlaza y se hace por  primera vez la petición de aprobación Diocesana.
 En Octubre de 1982, Monseñor Alfonso María Guerrero ofm se preocupa por la organización del Instituto y  pide elaborar las Constituciones. El Padre Mario Toro ofm comienza a ayudarnos en esta tarea
 El 8 de Diciembre  de 1982 Monseñor Alfonso María Guerrero  ofm, Administrador  de la Prefectura Apostólica de Guapi, erige canónicamente como persona moral Eclesiástica al Pío Sodalicio de las Hermanas Misioneras de Jesús, con sede en el Municipio de Guapi.
 El 24 de Mayo 1984 son agregadas a la tercera orden de San Francisco de Asís. A partir de ese momento comienzan a llamarse INSTITUTO FRANCISACANAS  MISIONERAS DE JESÚS.
 
El 25 de Abril 1986 Monseñor Alberto Lee López erige canónicamente  el Noviciado de la Pía unión de Franciscanas Misioneras de Jesús en la Ciudad de Guapi.
 Del  14  al 20 de Julio 1988 se realiza el Primer Capítulo General en Cali (Valle). Es elegida Superiora General la Hermana María Francisca Uribe Cataño por un periodo de 4 años.
 Del 14 al 20 de Julio de 1992 se reunió el Segundo Capítulo General en Guapi (Cauca).  Es elegida como Superiora  General la Hermana Arnobia Cardona Ruiz.
 El 8 de Septiembre 1992 Monseñor Pedro Rubiano Sáez, Arzobispo de Cali, erige la Casa de las Hermanas Franciscanas de Jesús en Cali, contando con la autorización del Prefecto Apostólico de Guapi. En el decreto de erección canónica de la casa se les concede la Personería Jurídica dentro de la Iglesia.
 El 6 de Enero de 1993 fue trasladado el Noviciado a la Ciudad de Cali. Con la aprobación de Monseñor Rafael Morales ofm, Pro Prefecto de la Prefectura Apostólica de Guapi, a petición de Hermana  Arnobia  Cardona Ruiz y su Consejo.
 El 14 de Mayo de 1993  las Hermanas Franciscanas Misioneras de Jesús  visitan a la Madre María Berenice en su lecho de enferma para saludarla quien les demostró con lágrimas y un apretón de mano la satisfacción y la alegría de saber que sus Hijitas Misioneras no se habían acabado como se lo habían hecho creer.
 El 25  de Julio  de 1993 muere nuestra  Madre Fundadora María Berenice (Ana Julia Duque  Hencker
 Del  14 al 20 Julio de 1996 se celebra el Tercer Capítulo General siendo  elegida la Hermana María Elvia Perlaza Hinestroza, preside Monseñor Rafael Morales Duque ofm. En este Capítulo General se hace las primeras profesiones de votos perpetuos dentro del Instituto de las Hermanas Franciscanas Misioneras de Jesús. Profesan sus Votos Perpetuos las Hermanas: Rosarina Isaza Alzate, María Elvia Perlaza, Francisca Segura, Ninfa Hinestroza, María Bildad Saldarriaga, María Rosa Echavarría, Ana Rosa Londoño, María Córdoba, Elmida Rodríguez, Esperanza Siniestra,  Sonia Ruth Zuleta, Florentina García, Arnobia Cardona. Durante este capítulo se  profundiza en el carisma y la espiritualidad de nuestra Madre Fundadora María Berenice a partir de las cartas y escritos recopilados y de la experiencia de las Hermanas que compartieron con Madre María Berenice. 
 
Del 9 al 15 de Julio de 2000  se realiza el Cuarto Capítulo General.  Fue elegida la Hermana Elmida Rodríguez Tirado. Preside el capítulo Monseñor Rafael Morales Duque ofm. En este Capítulo  se hace un estudio de las Constituciones y se aprueban algunos artículos de las Constituciones. También se le aumento al nombre del Instituto “y de María”. 
 El 15 de Agosto del año 2000 es  reconocida y erigida canónicamente La Comunidad de las Hermanas Franciscanas Misioneras de Jesús y María como Instituto de Vida Consagrada de Derecho Diocesano, dependiente de la Prefectura Apostólica de Guapi, son aprobadas sus Constituciones y declara  que dicha Comunidad goza de plena personería jurídica eclesiástica, con todos los derechos y privilegios que como tal le atañen y reconocen el Derecho Canónico y Concordato entre la Republica de Colombia y la Santa Sede.
 El 13 de Octubre de 2000 es  Traslada la Casa General a la Arquidiócesis de Cali, a petición de la Superiora General Hermana Elmida Rodríguez y su Consejo y el visto bueno de Monseñor Rafael Morales ofm, prefecto Apostólico de Guapi, con la aceptación de Monseñor Isaías Duarte Cansino, Arzobispo de la Arquidiócesis de Cali.
El 16 de Febrero de 2001 Monseñor Isaías Duarte Cansino, Arzobispo de Cali, mediante  DECRETO Nº 535 erige Canónicamente la Casa General  de las Hermanas Franciscanas misioneras de Jesús y de María, en la Arquidiócesis de Cali.
 Del 12 al 17 de Julio  de 2004  se celebra el Quinto Capítulo General,  presidido por Monseñor Hernán Alvarado Solano, Vicario Apostólico de Guapi. Fue elegida como superiora Hermana Elmida Rodríguez Tirado. El Capítulo General aprueba todo el texto de las Constituciones.
 El 15 Agosto de 2007 celebramos  las BODAS DE ORO  de La  fundación del INSTITUTO  de Hermanas Franciscanas Misioneras  de Jesús y de María.
 Del 7 al 11 de Julio  de 2008 se reunió el Sexto Capítulo General, presidido por  Monseñor Hernán Alvarado Solano, Vicario Apostólico de Guapi. Es elegida la Hermana Arnobia Cardona Ruiz. Este Capítulo General hizo un estudio de las Constituciones, se llega a la conclusión de que ellas sean de nuevo revisadas, reflexionadas y estudiadas con la ayuda de un perito. Hay muchas repeticiones y en algunos artículos falta claridad. Monseñor Hernán Alvarado S. aprobó la propuesta.
 El 4 de Octubre d 2008 emiten los  Votos perpetuos las Hermanas Ingrid Aleza Cuero, Samirna Torres, Yolima Caicedo, Paula Andrea Torres.
Del 01 de Enero hasta el 14 de Julio de 2012 todos los miembros del Instituto de las Hermanas Franciscanas Misioneras de  Jesús y de María hicieron un estudio profundo de sus Constituciones y su Directorio, orientadas por el Padre Miguel Vallejo Ruiz mxy.
 Del 8 al 13 de Julio de 2012 se celebró EL SEPTIMO CAPITULO GENERAL. Fue reelegida la Hermana Arnobia Cardona Ruiz como Superiora General. El Capítulo definió las Constituciones  y el Directorio. Tanto las Constituciones como el Directorio son  de obligatoria Obediencia.
 El 25 de julio de 2013 el Gobierno General de la Comunidad: la  Hermana Arnobia Cardona Ruiz,  Superiora General y las Hermanas Consejeras María Córdoba Fernández,  Francisca Segura Ortiz,  Ana Rosa Londoño Carrasquilla y  Amelia Torres Viveros, viajaron  a Medellín con el fin de celebrar el Vigésimo aniversario de la Pascua de nuestra Fundadora, Madre María Berenice  y poner a los pies de ella el trabajo que el Instituto ha hecho en las Constituciones y el Directorio.
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SÍMBOLOS DEL INSTITUTO MISIONERO
 
ESCUDO: Representa nuestro Carisma Misionero,  Espiritualidad Eucarística y Mariana, El círculo símbolo la Eucaristía donde Jesús hace su entrega en modo extremoso a la humanidad; El corazón  simboliza nuestra pertenencia por entero al Corazón amado de Jesús; La M dentro del Corazón incrustada en la corona de espinas figura de María unida estrechamente a Jesús en su pasión como corredentora; La Barca figura de la Iglesia que nos permite ir a llevar el mensaje de Jesús Misionero del Padre a la humanidad y la Cruz  signo del triunfo del Señor sobre la muerte.
BANDERA: Los colores amarillo, blanco y azul traducen nuestra espiritualidad Eucarística y Mariana, Fidelidad y Amor a la Anunciación y a la Iglesia.
DIVISA: Ancilla Domini et Maríae  que traduce el He aquí la servidora de Jesús y de María.
SIGLA: Framijema: Abreviatura de nuestro nombre Franciscanas Misioneras de Jesús y de María.

